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Størrelse 36 – 40 og 42 – 44 
Tallene vedrørende tørrelse 42 – 44 er angivet i parentesen, 
adskilt af bindestreger. Er der kun oplyst ét tal, gælder dette 
alle størrelser. 

Material: Lana Grossa Merino Superiore (100% ren ny uld 
(merino extrafin), løbelængde 180 m/50 g), 400 (450) g creme 
(farve 2), 150 (200) g beige (farve 3) og 150 g rødbrun (farve 
12); 1 rundpind nr. 3,5, 40 og 80 cm lang, 1 uldnål. 

Forklaringer:
Rib: Strik skiftevis 2 vrang, 2 ret.
Glat: Strik ret på retsiden, vrang på vrangsiden. Strik ret rundt. 
Omvendt glat: Strik vrang på retsiden, ret på vrangsiden.
Rudemønster (= 49 m): Se diagram. De enkelte farvefelter strik-
kes med separate garnnøgler. Ved farveskift krydses trådene 
på vrangsiden af arbejdet, og arbejdstråden strammes, når du 
strikker videre, så der ikke opstår huller. 1 boks = 1 m og 4 p. Strik 
1. – 194. p 2 gange, strik 1. – 196. p 1 gang. Når du har strikket, 
broderes linjen med rødbrun i maskesting: 2 maskesting over 1 
maske og 2 pinde oven på hinanden. 
Dobbel kant-m: Rets-p: I begyndelsen af p, tag 1. m vrang 
løs af, med tråden bag arbejdet, og stram godt til, strik 1 ret. I 
slutningen af p, strik nest sidste m ret, tag sidste m vrang løs af, 
med tråden bag arbejdet. Vrangs-p: I begyndelsen af p, strik 
1. m vrang, tag næste m vrang løs af, med tråden før arbej-
det, og stram godt til. I slutningen af p, tag nest sidste m vrang 
løs af, med tråden før arbejdet, strik sidste m vrang. 

Strikkefasthed: Glat på pind nr. 3,5: 26 m og 36 p = 10 x 10 cm.

Opskrift:
CAPE: Capen strikkes i ét stykke, med start nederst på bagsty-
kket. Pilene i skitsen viser strikkeretningen. Slå 174 (186) m op 
i creme på rundpind nr. 3,5, 80 cm lang. Strik rib, og fordel m 
som følger på 1. p, = vrangs-p: Dobbel kant-m, * 2 vrang, 2 ret, 
gentag videre fra *, 2 vrang, dobbel kant-m. Efter 10 cm, tag 3 
m ind jævnt fordelt på sidste vrangs-p = 171 (183) m. Strik vide-
re i glat og i farvemønster, fordel m som følger: Creme, dobbel 
kant-m, 1 m omvendt glat, 16 (22) m glat, 49 m rudemønster 
glat, creme 35 m glat, 49 m rudemønster glat, creme 16 (22) 
m glat, 1 m omvendt glat, dobbel kant-m. Forskyd farvefelter-
ne ifølge diagrammet med 1 m hver 4. p.. Kryds trådene på 
bagsiden ved farveskift, og stram arbejdstråden ved videre 
strikning for at undgå huller. Når arbejdet måler 59 cm, = i 173. 
p af diagrammet, strik som følger til rygslids (= rets-p) Dobbel 
kant-m, 1 m omvendt glat, 80 (86) ret, lad de resterende 88 
(94) m hvile. Til underflappen, slå 5 m op i venstre side i tillæg 
til de strikkede 83 (89) m. = 88 (94) m. På følgende vrangs-p, 
fordel m som følger: Dobbel kant-m, 1 m omvendt glat, 82 (88) 
m glat, 1 m omvendt glat, dobbel kant-m. Strik videre i den-
ne fordeling. Efter 1. rude, = efter 196 p, er skulderlinien nået. 
Markere skulderlinien. Strik videre i rudemønster til hø forstykke. 
Efter 110 cm fra skulderlinien, strik videre i rib i creme over alle 
m, og tag 2 (4) m ud jævnt fordelt på 1. p = 90 (98) m. Fordel 
m som til bagstykket. Efter 10 cm rib, lukk m som de vises. tag 
nå de hvilende 88 (94) m tilbake i arbejd og fordel m som 
følger: Dobbel kant-m, 1 m omvendt glat, 82 (88) m glat, 1 

m omvendt glat, dobbel kant-m. Efter 1. rude, = efter 194 p, 
er skulderlinien nået. Markere skulderlinien. Strik videre til ve 
forstykke, og afslut som til hø forstykke.
LOOP: Slå 152 m op i rødbrun på rundpind nr. 3,5, 40 cm lang. 
Slut arbejdet til en ring og markér omgangens begyndelse. 
Strik rundt i rib. Efter 30 cm rib, luk m af som de fremstår.
Afslutning: Spænd arb ud efter målene, fugt det let og lad 
det tørre. Broder ruder i maskesting med rødbrun efter dia-
grammet. Sy underflappen på bagstykket.

Hø
forstykke

1/2 
bagstykke
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Tegnforklaring:
= 1 m creme+ 4 p

= 1 m beige + 4 p
= �2 maskesting med rødbrun over 1 

maske og 2 pinde oven på hinanden.

Diagram

49 m
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str = strikk
m = maske/masker
r = ret/e maske/masker
vr = vrang/e maske/masker
kant-m = kant-maske/masker
p = pinne/pinner

Rets-p = retside-pinne/fra reten
vrangs-p = fra vrangen
omg = omgang
gange =gang er
ve = venstre
hø = høyre

MS = mønstersats/rapport
luftm = luft-maske
kjm = kjedemaske
fastm = fastmaske
stv = stav/staver
hstv = halv stav/staver

FORKORTELSER

Strik altid en prøvelapp først! strik eller hekle en prøve som måler ca. 12 gange 12 cm i samme mønster og med samme garnk-
valitet som den valgte modellen. Tell hvor mange m du har i bredden og hvor mange p/rader du har i høyden på 10 x 10 cm. 
Har du færre m enn oppgitt strikke- eller heklefasthet, strikker eller hekler du for løst og må enten strikke eller hekle fastere, eller 
skiftte til tynnere pinner/heklenål. Har du flere m enn oppgitt strikke- eller heklefasthet, strikker du stramt og må strikke eller hekle 
løsere, eller skiftte til tykkere pinner/heklenål. Vær oppmeksom på at strikkefastheten i oppskriftene i dette heftet ikke altid er 
den samme som er oppgitt på banderolen. Strikkefastheten på banderolene er altid oppgitt efter målene i glatikk. For å få riktig 
passform er det viktig at prøvelappen strikkes i samme mønster som modellen og at strikkefastheten overholdes. Da vil valgt 
modell ikke bare se fin ut, men også passe!

PRØVELAPP


